90 ZAHADA OBRIHO ZUBU - HODNO

Zahada obriho zubu: otazka c. 3

Postup porozuméni: vyhleddvdni informaci

otazka &. 3 A B C D Ceska republika - 75.8 77.5

cetnost odpovédi 10,2 - 8.7 2,8 mezinarodni primér 70,6 73.1 68,2

Kde Bernard Palissy nachazel zkamenéliny?
A na Gtesech B v hliné C ureky D nacesté

Co otazka testuje?

Zjistuje, zda zak:

1. zaméfi pozornost na spravny Gsek textu (kde je popsan zpUsob prace B. Palissyho);
2. najde pozadovanou informaci v textu a vybere vhodnou odpovéd.

Popis:

Zak u této otazky musi na zakladé peclivé Eetby rozpoznat, ktera €ast textu s otazkou skuteéné souvisi,
nalézt poZadovanou informaci a vybrat vyhovujici odpovéd' z nabidky mozZnosti. DGvodem vybéru nevy-
hovujicich odpovédi je prace s nespravnou ¢asti textu.

Nejvy3si Uspésnost ze vSech zemi méli Zaci Chorvatska (87,2 %). Z nevyhovujicich odpovédi Zci
nejcastéji vybirali moznost A: ,na utesech," kterd souvisi s Gvodni €asti textu, kde se hovofi o tom, ze
lidé nachazeli zkamenéliny na Gtesech. Tato informace se v3ak nevztahuje k naleziim B. Palissyho. Zaci
se zaméFili pouze na slovo ,zkamenéliny" a pracovali s jinou €asti textu. Podobné jako v Ceské republice
i na Slovensku, v Némecku a v Nizozemsku si chlapci vedLli o néco lépe nez divky, v mezindrodnim priméru
¢inil rozdil 5 % ve prospéch divek.

Zahada obriho zubu: otazka cC. 4

Postup porozumeéni: interpretace

otazka . 4 1 0 9 Ceska republika - 38.3 38,9

cetnost odpovédi - 43,1 18,2 mezinarodni primér 24,7 27,0 22,4

Jaky byl novy nazor Bernarda Palissyho?

Co otazka testuje?

Zjistuje, zda zak:

1. najde v textu misto, kde se piSe o nazorech B. Palissyho;
2. vyvodi z nékolika vét spravnou odpovéd;

3. zformuluje odpovéd' vlastnimi slovy.



